
 
 

NJOFTIM NGA QYTETI I NJU JORKUT 
 

Byroja e Censusit e Shteteve të Bashkuara (numëruesit) jaën duke kryer personalisht 
veprimtaritë e plotësimit të censusit derë më derë në Qytetin e Nju Jorkut. 

 
Pjesëmarrja në Censusin amerikan është e detyruar me ligjin federal (Titulli 13, kapitulli 7, pika II). 
Për të garantuar zbatimin e këtij ligji, është e detyrueshme që pronarët e pronave dhe menaxherët e 

ndërtesave t'u japin mundësi numëruesve të censusit që të hyjnë. 
 

I gjithë stafi që është përgjegjës për hyrjen në ndërtesë,  
duhet të njoftohet lidhur me veprimtarinë e Byrosë së Censusit. 

 
Censusi 2020, i cili është një numërim zyrtar i të gjithë personave që banojnë në Shtetet e Bashkuara, i cili 
bëhet njëherë çdo dhjetë vjet dhe është i detyrueshëm sipas Kushtetutës së Shteteve të Bashkuara, ka filluar 
në pranverë të këtij viti. Që atëherë, shtëpitë në të gjithë vendin kanë pasur mundësi t'i përgjigjen vetë 
censusit online ose me telefon. 

Megjithatë, jo të gjitha shtëpitë e plotësojnë vetë censusin. Në përgjigje të kësaj, Byroja Amerikane e 
Censusit bën veprimtari Kontakti në Rast Mospërgjigjeje ose Non-Response Follow Up (NRFU), ku 
numëruesit trokasin nëpër dyer dhe marrin nga shtëpitë informacionet për censusin. Numëruesit e censusit 
kanë filluar të shkojnë nëpër shtëpi më 6 gusht dhe do të vazhdojnë deri në 30 shtator 2020. 

 
Fakte të rëndësishme rreth NRFU: 

● Kur është e mundur, numëruesit do të kontaktojnë menaxherët e pronave para se të bëjnë intervista. 
Ju lutemi të mbani parasysh se kjo nuk është gjithnjë e mundur. 

● Të gjithë numëruesve u janë bërë kontrolle intensive dhe u janë marrë shenjat e gishtave, dhe 
janë certifikuar në punë nga Departamenti Amerikan i Tregtisë (U.S. Department of Commerce). 

● Të gjithë numëruesit do të kenë nëj dinstiktiv me fotografi me një shenjë të Departamentit Amerikan të 
Tregtisë dhe një datë skadimi. Përveç kësaj, të gjithë numëruesit do të kenë një çantë me logon e 
Byrosë së Censusit të Shteteve të Bashkuara, dhe çdo pajisje që do të kenë do të jetë e shënuar me 
logon e Byrosë. 

● Nëse ju ose banorët kanë pyetje lidhur me vërtetësinë e identitetit të një personi, mund të telefononi 
212-882-7100 për të folur me një përfaqësues të Byrosë së Censusit dhe për të konfirmuar 
punësimin e tyre. 

● Të gjithë numëruesit kanë bërë trajnim lidhur me distancimin social. Atyre u kërkohet të mbajnë 
maskë gjatë gjithë kohës, të mos futen asnjëherë në shtëpi dhe të qëndrojnë 2 metra larg kur bëjnë 
intervista. 

● Nëse një banor nuk është në shtëpi, numëruesit do të lënë një shënim te dera ku gjenden 
informacione se si t'i përgjigjen censusit. 

● Pasi një shtëpi ta ketë plotësuar censusin, mund të bëhen vizita të tjera për t'u siguruar për cilësinë e 
të dhënave. 



Nëse banorët nuk përgjigjen, stafit të ndërtesës mund t'i kërkohen informacione lidhur me banorët 
që jetojnë në ndërtesë. Inkurajohet fort bashkëpunimi i stafit lidhur me këtë çështje. 

Nëse keni pyetje ose shqetësime, ju lutemi telefononi NYC Census në (347) 698-1095. 


